
 
                                                                            

Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Miguel Ângelo de Oliveira Canto e Rosivaldo 
da Costa Junior, Antônio Junior de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, 
Manoel Lucivaldo Siqueira, Antônio Picanço Cardoso Júnior e Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho. Ausentes os vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Mônica Franco dos Anjos, Edcarlos de Souza Azevedo e Marta Monteiro 
Godinho, os três últimos com ausências justificadas, por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento 
dos membros da Mesa Diretora da Casa, baseados no que dispõe o Artigo 
139, §§ 1º e 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, requerendo que o  
Projeto de Lei nº 107/2025, Institui o Programa de Recuperação Fiscal -
RECUPERAORIXI-2025, e dá outras providências, seja submetido em 
regime de urgência especial; Pedido de licença do vereador Edcarlos 
Azevedo, solicitando dois dias de licença, nos dias 09 e 10 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Junior 
Leite, solicitando um dia de licença no dia 10 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença da vereadora Mônica Franco, 
solicitando dois dias de licença, nos dias 09 e 10 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pareceres nºs. 093 e 021/2025, das comissões de 
Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 104/2025, de 
autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães, que Institui o Dia do Católico 
no âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras providências; Pareceres 
nºs. 094 e 024/25, das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 105/2025, que Autoriza o Poder Executivo de 
Oriximiná -PA a Instituir Campanha de Estimulo a arrecadação do Imposto 
sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana- IPTU, mediante realização 
de sorteio de prêmios, como meio de auxiliar a fiscalização e melhorar a 



 
arrecadação de Tributos Municipais, e dá outras providencias; Pareceres nºs. 
094, 033 e 025/25, das Comissões de Justiça, Tombamento e Finanças, 
favoráveis a aprovação do  Projeto de Lei nº 106/2025, que dispõe sobre a 
Criação do SAAE- Serviço Autônomo de Água e Esgoto no Município de 
Oriximiná, e dá outras providencias; Parecer nº 104/25, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 006/2025, de autoria do Vereador Antônio Picanço Cardoso 
Júnior, dispõe sobre a Concessão de Título Honorifico de Cidadão 
Oriximinaense ao Senhor José Willian Siqueira da Fonseca, e dá outras 
providências; Parecer nº 105/25, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2025, de 
autoria da vereadora marta Monteiro Godinho, que Concede o Título de 
Cidadã Oriximinaense a Senhora Renata Abreu do Nascimento Fonseca, e 
dá outras providências; Parecer nº 106/25, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2025, 
de autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho, que Concede o Título de 
Cidadã Oriximinaense a Senhora Márcia Maria Martins Campos Tavares, e 
dá outras providências; Parecer nº 107/25, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2025, 
de autoria do vereador Miguel Ângelo de Oliveira Canto, que Concede o 
Título de Cidadã Oriximinaense a Senhora Dávia Marciana Talgatti, e dá 
outras providências;  Projeto de lei nº 101/25, de autoria da vereadora Mônica 
Franco, que Institui o Programa Municipal de Incentivo a Contratação de Mão 
de Obras Local (PROICOL), concedendo benefícios fiscais e tratamento 
prioritário as empresas que demonstrarem compromisso com o 
desenvolvimento socioeconômico de Oriximiná;  Projeto de Lei nº 062/25, que 
dispõe sobre a ampliação do perímetro urbano consolidado da sede do 
Município de Oriximiná, reclassifica a Travessa Carlos Maria Teixeira como 
Avenida;  Projeto de Lei nº 107/2025, oriundo do Executivo Municipal, que 
Institui o Programa de Recuperação Fiscal – RECUPERAORIXI 2025, e dá 
outras providências;  Ofícios nºs. 618 a 633/25, expedidos ao Prefeito e a 
diversos; Ofício nº 104/25, recebido do Prefeito Municipal.  Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores.  Com a palavra o vereador Junhão, após fazer as saudações, 
parabenizou todos os envolvidos na ação social, realizada no espaço Junior 
Ferrari, onde foram realizadas consultas com oftalmologistas, inclusive as 
pessoas já saiam com óculos tudo de forma gratuita. Agradeceu e 
parabenizou os Deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari, pela ação que foi 
de grande relevância para a população oriximinaense. Continuando o nobre 
vereador agradeceu a concessionária equatorial em responder sua 
solicitação a respeito do posteamento, no trecho da proximidade do campo 
do João Oliveira, que segundo a referida empresa já estão sendo tomadas 
as devidas providências. Espera que tal situação seja resolvida com a 



 
máxima urgência, para que a prefeitura possa realizar outras benfeitorias no 
referido trecho, o que será de grande relevância para aqueles moradores.  
Com a palavra o vereador Júnior Leite, requereu dispensa de interstício para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis nºs. 062 
e 101/25, lidos no expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o Requerimento dos membros da 
Mesa Diretora da Casa, baseados no que dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requerendo que o Projeto de Lei nº 
107/2025, Institui o Programa de Recuperação Fiscal -RECUPERAORIXI-
2025, e dá outras providências, seja submetido em regime de urgência 
especial. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Após a aprovação do referido requerimento, o Sr. Presidente 
suspendeu a sessão para que as comissões competentes se reunissem e 
emitissem os pareceres sobre o Projeto de Lei nº 107/25. Retornando aos 
trabalhos, o Sr. Presidente determinou que o 1º secretário continuasse a 
leitura das matérias para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nºs. 108 e 026/25, das Comissões de Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 107/25. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a um. 
Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 107/2025, oriundo do Executivo Municipal, que Institui o 
Programa de Recuperação Fiscal – RECUPERAORIXI 2025. Dito Projeto de 
Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Júnior Leite, requereu dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os Projetos 
de Leis nºs. 062 e 101/25, lidos no expediente da sessão de hoje. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nºs. 093 e 021/2025, das comissões 
de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 104/2025, 
de autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nºs. 094 e 024/25, das Comissões de Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 105/2025. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. 
Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nºs. 094, 033 e 025/25, das 
Comissões de Justiça, Tombamento e Finanças, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 106/2025. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o 



 
Parecer nº 104/25, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2025, de autoria do 
Vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior. Dito Parecer, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 
105/25, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 
Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2025, de autoria da vereadora Marta 
Monteiro Godinho. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 106/25, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 005/2025, de autoria da vereadora Marta Monteiro 
Godinho. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido a discussão o Parecer nº 107/25, da Comissão de Constituição 
e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
007/2025, de autoria do vereador Miguel Ângelo de Oliveira Canto. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 
para feito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de lei nº 
101/25, de autoria da vereadora Mônica Franco. Dito Projeto de lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para feito de 1ª, 2ª 
e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 062/25. Dito Projeto de 
Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias 
em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores. Com a palavra o 
vereador Marcelo Sarubbi, após saudar a todos, parabenizou e agradeceu a 
todos os envolvidos na ação social "Mais Visão", realizada no domingo e na 
segunda-feira, no espaço Junior Ferrari, onde foram atendidas mais de duas 
mil pessoas, foi uma ação de grande relevância e gratificante para aquelas 
pessoas que foram consultadas e receberam óculos totalmente gratuito.  
Diante o exposto o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que 
seja encaminhada uma Moção de Aplausos aos Deputados Júnior Ferrari e 
Ângelo Ferrari, que trouxeram "mais uma ação de saúde" para a população 
oriximinaense. Por fim, o Vereador agradeceu e parabenizou publicamente 
os voluntários que desde as seis horas da manhã até a meia-noite. 
Continuando o nobre vereador disse que foi procurado pelos Técnicos de 
Laboratório do município, onde eles solicitando que está Casa intervisse ao 
Executivo Municipal, no sentido de verificar a questão salarial dos mesmos, 
pois segundo categoria eles recebiam o equivalente a 3,4 salários mínimos, 
mas atualmente estão recebendo apenas um salário mínimo. Portanto o 
nobre vereador solicitou ao executivo Municipal, que encaminhasse a este 
Poder um Projeto de lei, concedendo a revisão salaria dos referidos 
profissionais, pois os salários dos mesmos estão defasados. Com a palavra 
o vereador Arnaldo Gemaque, somou com à fala do Vereador Marcelo sobre 
a questão salarial dos servidores públicos. Acrescentando que a defasagem 
não se restringe aos Técnicos de Laboratório, mas a uma "gama de 



 
profissionais" que, em anos anteriores, recebiam um salário maior, mas hoje 
se encontram no patamar de um salário mínimo. Portanto se faz necessário 
que o Executivo Municipal reveja o RGA do funcionalismo municipal que há 
vários anos eles não recebem, inclusive a falta desse reajuste está afetando 
diretamente a economia, pois o comércio local, principalmente do centro da 
cidade, é uma "calamidade, eles sobrevivem do que o servidor disponibiliza. 
Disse ainda ser humilhante, a situação de profissionais importantes para o 
funcionamento da saúde, como os de laboratório, que adquirem 
conhecimento esperando receber dois ou três salários, mas recebem apenas 
um. O Vereador solicitou um posicionamento do Executivo, reconhecendo 
que o tema deve ser discutido logo no início do próximo ano, para evitar 
problemas futuro generalizado, que não tenha o retorno de greves das 
categorias. A seguir fez uso da palavra o vereador Toninho Picanço, para 
convidar todos os vereadores para a formatura da primeira turma de Soldador 
Básico no município, a ser realizada no dia 10 ocorrente mês a partir das 
19horas, na Escola de Governo. O Vereador ressaltou que, com essa 
formatura (cerca de 40 a 45 alunos) e o curso de Capacitação de Vigias em 
andamento, a Escola de Governo atingirá a marca de mais de 1.300 alunos 
formados até o final de 2025. Ele adiantou que novos cursos estão previstos, 
citando para 2026: Auxiliar de Dentista, Auxiliar Jurídico e Mecânica Básica. 
O Vereador enfatizou que essa capacitação atende à demanda da juventude 
e dos pais de famílias que não tiveram formação técnica e encontram 
dificuldade em entrar no mercado de trabalho, especialmente nas empresas 
que prestam serviço à Mineração Rio do Norte, dentre outras. O Vereador 
Toninho finalizou externalizando o convite e informando que o local e a hora 
seriam comunicados no grupo interno da Câmara. Com a palavra o vereador 
Junhão iniciou sua fala congratulando com o Vereador Marcelo e com os 
servidores públicos que lutam pelo seu direito devido ao salário estarem bem 
defasado. Continuando o nobre vereador pediu falou sobre uma situação 
grave envolvendo os servidores de serviços gerais do Hospital Municipal. O 
vereador relatou que, após muita luta, havia sido criada uma sala de estar, 
essencial para o descanso dos funcionários que "trabalham muito mais" do 
que outras categorias com o mesmo benefício. Sendo que a sala foi retirada 
recentemente, e os funcionários dos Serviços Gerais foram realocados junto 
aos Técnicos de Enfermagem, onde existem apenas "quatro a seis cadeiras 
para descansarem", o que impossibilita o repouso adequado. O Vereador 
informou que a própria Secretária foi quem retirou a sala. O Vereador 
classificou a atitude como uma "falta de humanidade", defendendo que os 
funcionários de serviços gerais precisam do "mesmo tratamento" das demais 
categorias. O vereador Junhão encerrou sua fala apelando à Secretária de 
saúde para que seja "mais humana" e retorne à sala de estar aqueles 
servidores. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Senhor Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 



 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário 
regimental e convocou os senhores vereadores para uma sessão 
extraordinária a ser realizada após o encerramento desta. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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